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ที่ ศธ  04172 / ๑๔๔0                                                      สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา
                                                                                    ประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต 1                                                                                                              
                                                                                    อำเภอเมือง   จังหวัดหนองบัวลำภู   39000                                                                       

               ๑0   เมษายน      2558
เรื่อง   การติดตาม ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษา ที่มีระบบประกันคุณภาพภายในตามกฎกระทรวงว่าด้วย       
        ระบบหลักเกณฑ์และวิธีการประกันคุณภาพการศึกษา  พ.ศ. 2553
เรียน  ผู้อำนวยการโรงเรียนทุกโรงเรียนในสังกัด  
สิ่งที่ส่งมาด้วย  1. คำสั่งสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภูเขต 1 ที           / ๒๕๕๘ 
                        ลงวันที่            เมษายน   2558

                   2. แบบรายงานผลการติดตาม ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษา

ด้วยสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต 1  จะดำเนินการติดตามตรวจสอบ

และประเมินคุณภาพการจัดการศึกษา  ที่มีระบบประกันคุณภาพภายในตามกฎกระทรวงว่าด้วยระบบหลักเกณฑ์และวิธีการประกันคุณภาพการศึกษา  พ.ศ. 2553 ที่มีภาระงานหลักสำหรับการดำเนินงาน  8  ประการ คือ  ๑) การกำหนดมาตรฐานการศึกษาของสถานศึกษา ๒) การจัดระบบบริหารและสารสนเทศ ๓) การจัดทำแผนพัฒนาสถานศึกษาที่มุ่งเน้นคุณภาพการศึกษา ๔) การดำเนินงานตามแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษา ๕) การตรวจสอบและทบทวนคุณภาพการศึกษา ๖) การประเมินคุณภาพการศึกษาตามมาตรฐานที่กำหนด ๗) การรายงานคุณภาการศึกษาประจำปี และ  ๘)การพัฒนาคุณภาพการศึกษาอย่างต่อเนื่อง  
                     ในการนี้ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต 1  ได้แต่งตั้งคณะกรรมการติดตาม ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษา ของโรงเรียนในสังกัด ปีงบประมาณ  2558  ตามกฎกระทรวงว่าด้วยระบบ หลักเกณฑ์ และวิธีการประกันคุณภาพการศึกษา พ.ศ. 2553  หมวด 2  ว่าด้วยการประกันคุณภาพภายในของสถานศึกษา  จึงให้โรงเรียนดำเนินการ ดังนี้
                     ๑.จัดทำเอกสารรายงานผลการติดตาม ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษา ปีการศึกษา  2557  ให้แล้วเสร็จภายในวันที่   ๑  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๕๘  และเสนอให้คณะกรรมการลงลายมือ
                     ๒. สำหรับปกเอกสาร  วัน เดือน ปีที่  ติดตามตรวจสอบคุณภาพการศึกษา ให้ลงช่วงระหว่างวันที่    ๒๕  -   ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๕๘  เช่น วันที่  ๒๕   พฤษภาคม   ๒๕๕๘
                     ๓. โรงเรียนส่งรายงานผล ตรวจสอบและประเมินคุณภาพการศึกษาเป็นรูปเล่ม ให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ ภายในวันที่  ๕  มิถุนายน  พ.ศ.  ๒๕๕๘
                      จึงเรียนมาเพื่อทราบและดำเนินการ

                                              ขอแสดงความนับถือ
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                                          (นางละออตา  พงษ์ฤทัศน์)  
                    ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

กลุ่มนิเทศ ติดตามและประเมินผลการจัดการศึกษา

โทร 042 ๓๗๘0๙๖ /  086 2185032
โทรสาร 0๔๒-๓๖0๖๖0
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