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ประกาศสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑
เรื่อง    การสรรหาและการเลือกคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา
--------------------------------


ด้วยคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  พ้นจากตำแหน่งตามวาระ  ซึ่งกฎกระทรวง  กำหนดจำนวนกรรมการ  คุณสมบัติ  หลักเกณฑ์  วิธีการสรรหา  การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ  วาระการดำรงตำแหน่ง  และการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  พ.ศ. ๒๕๔๖  กำหนดให้ดำเนินการสรรหากรรมการใหม่ภายในหกสิบวันนับแต่วันที่ผู้นั้นพ้นจากตำแหน่ง   เพื่อให้การสรรหาและการเลือกคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาเป็นไปด้วยความเรียบร้อย

อาศัยอำนาจตามความแห่งกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ  คุณสมบัติ  หลักเกณฑ์  วิธีการสรรหา    การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ  วาระการดำรงตำแหน่ง  และการพ้นจากตำแหน่งของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  พ.ศ.  ๒๕๔๖    และระเบียบคณะกรรมการการส่งเสริมการศึกษาเอกชนว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู เพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  พ.ศ.  ๒๕๕๒  จึงประกาศการสรรหาและเลือกคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ ดังนี้


ข้อ  ๑
ในประกาศนี้



“กฎกระทรวง”  หมายความว่า    กฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ  คุณสมบัติ  หลักเกณฑ์    วิธีการสรรหา  การเลือกประธานกรรมการและกรรมการ  วาระการดำรงตำแหน่งและการพ้นจากตำแหน่งของกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  พ.ศ.  ๒๕๔๖



“ระเบียบ”  หมายความว่า  ระเบียบคณะกรรมการส่งเสริมการศึกษาเอกชน  ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู  เพื่อแต่งตั้งให้เป็นกรรมการในคณะกรรมการ
เขตพื้นที่การศึกษา  พ.ศ. ๒๕๕๒  



“ประกาศ” หมายความว่า ประกาศสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา เรื่อง การสรรหาและเลือกคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา



“สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา”   หมายความว่า  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ 
                            “ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา” หมายความว่า ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



“องค์กรชุมชน”   หมายความว่า    ชุมชนหรือองค์กรที่มีประชาชนในเขตพื้นที่การศึกษารวมตัวกันไม่น้อยกว่า  ๑๕  คน  เพื่อดำเนินกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมและชุมชนโดยส่วนรวมอย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี  มีผลงานที่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องหรือสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษารับรอง    มีที่ตั้งขององค์กรหรือสาขาเป็นที่แน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษานี้และไม่มีฐานะเป็นนิติบุคคล


“องค์กรเอกชน”  หมายความว่า  สมาคม  มูลนิธิ  สหกรณ์หรือองค์กรที่เรียกชื่ออื่นที่มีฐานะเป็นนิติบุคคลโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อดำเนินกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมโดยส่วนรวมอย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี  และมีที่ตั้งขององค์กรหรือสาขาเป็นที่แน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษานี้    ยกเว้นสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา  และสมาคมผู้ปกครองและครู
·  ๒      -


“องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”   หมายความว่า องค์การบริหารส่วนจังหวัด  เทศบาล  องค์การบริหารส่วนตำบล   ที่ได้รับการจัดตั้งตามกฎหมาย ซึ่งมีเขตบริหารราชการอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ 


“สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู”  หมายความว่า สมาคมของผู้ประกอบวิชาชีพครูที่มีวัตถุประสงค์  เพื่อส่งเสริมสนับสนุนการศึกษาขั้นพื้นฐานและมีที่ตั้งของสมาคมหรือสาขาอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


“สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา”   หมายความว่า    สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษาที่มีวัตถุประสงค์  เพื่อส่งเสริม  สนับสนุนการจัดการศึกษาขั้นพื้นฐาน และมีที่ตั้งของสมาคมหรือสาขาอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


“สมาคมผู้ปกครองและครู”   หมายความว่า    สมาคมผู้ปกครองและครูที่มีวัตถุประสงค์ เพื่อส่งเสริมการพัฒนาการศึกษาหรือสถานศึกษาแห่งใดแห่งหนึ่งในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


“ครู”  หมายความว่า    บุคคลซึ่งประกอบวิชาชีพหลักทางด้านการเรียนการสอนและการส่งเสริมการเรียนรู้ของผู้เรียนด้วยวิธีการต่าง ๆ  ในสถานศึกษาปฐมวัย   ขั้นพื้นฐานและอุดมศึกษาที่ต่ำกว่าปริญญาทั้งของรัฐและเอกชน


“ผู้รับใบอนุญาต”  หมายความว่า    ผู้รับใบอนุญาตให้จัดตั้งโรงเรียนตามกฎหมายว่าด้วยโรงเรียนเอกชน    ที่โรงเรียนตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


“ผู้บริหารสถานศึกษา”  หมายความว่า  บุคคลซึ่งปฏิบัติงานในตำแหน่งผู้บริหาร
ในสถานศึกษาภายในเขตพื้นที่การศึกษานี้    และสถานศึกษาอื่นที่จัดการศึกษาปฐมวัย  ขั้นพื้นฐานและอุดมศึกษาที่ต่ำกว่าปริญญาทั้งของรัฐและเอกชน


“ผู้บริหารการศึกษา”  หมายความว่า    บุคคลซึ่งปฏิบัติงานในตำแหน่งผู้บริหาร
นอกสถานศึกษาในระดับเขตพื้นที่การศึกษา



“บุคลากรทางการศึกษา”  หมายความว่า    บุคคลซึ่งทำหน้าที่สนับสนุนการศึกษาให้บริการหรือปฏิบัติงานเกี่ยวเนื่องกับการจัดกระบวนการเรียนการสอน  การนิเทศและการบริหารการศึกษาในหน่วยงานการศึกษาต่าง ๆ   ซึ่งหน่วยงานการศึกษากำหนดตำแหน่งให้ต้องมีคุณวุฒิทางการศึกษา


“ประธานกรรมการ”  หมายความว่า  ประธานกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา


“กรรมการ”  หมายความว่า    กรรมการเขตพื้นที่การศึกษา

       “คณะกรรมการสรรผู้ทรงคุณวุฒิ”  หมายความว่า ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน
ผู้แทนสภาวัฒนธรรมจังหวัด  ผู้แทนผู้บริหารสถานศึกษา  ผู้แทนสถาบันอุดมศึกษาที่จัดการศึกษาระดับปริญญา ซึ่งมีที่ตั้งหรือวิทยาเขตตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษานี้  และกรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรชุมชน  กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรเอกชน  กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา  และกรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครู เป็นกรรมการ โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการคนหนึ่งเป็นเลขานุการ

    


ข้อ  ๒ 
กรณีมีปัญหาเกี่ยวกับการดำเนินการสรรหาและการเลือกประธานกรรมการและกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา ให้คณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาที่ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาแต่งตั้งเป็นผู้วินิจฉัย


ในกรณีที่มีปัญหาเกี่ยวกับการปฏิบัติหรือดำเนินการสรรหาและเลือกประธานกรรมการและกรรมการที่ไม่อาจวินิจฉัยโดยคณะกรรมการวินิจฉัยที่ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาแต่งตั้ง ให้เสนอเลขาธิการคณะกรรมการขั้นพื้นฐานพิจารณาวินิจฉัยต่อไป
                                                       -   ๓   -

ข้อ  ๓
จำนวนคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา


คณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษามีจำนวน  ๑๗  คน  โดยสรรหาและเลือก
ประกอบด้วย  (ตามกฎกระทรวง  ๑๕  คน และ เพิ่มอีก ๒  คน ตาม พ.ร.บ. โรงเรียนเอกชน)


(๑)
ประธานกรรมการ     ซึ่งมาจากผู้ทรงคุณวุฒิ


(๒)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรชุมชน   จำนวน  ๑  คน



(๓)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรเอกชน   จำนวน  ๑  คน


(๔)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จำนวน  ๒  คน  โดยให้มีผู้แทนจากเทศบาล  จำนวน  ๑  คน  


(๕)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  จำนวน  ๑  คน


(๖)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา  จำนวน  ๑  คน


(๗)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครู  จำนวน  ๑  คน


(๘)
กรรมการที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาต   จำนวน  ๑  คน


(๙)
กรรมการที่เป็นผู้แทนครู  จำนวน  ๑  คน 


(๑๐)  ผู้ทรงคุณวุฒิด้านการศึกษา  ศาสนา  ศิลปะและวัฒนธรรม  จำนวน  ๖  คน


(๑๑)  ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา  เป็นกรรมการและเลขานุการ 

ข้อ  ๔
คุณสมบัติคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา


๔.๑
คุณสมบัติทั่วไป  ประธานกรรมการและกรรมการต้องมีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้าม  ดังนี้ 



(๑)
สัญชาติไทย



(๒)
ไม่เป็นบุคคลล้มละลาย



(๓)
ไม่เป็นคนไร้ความสามารถหรือเสมือนไร้ความสามารถ



(๔)
ไม่เคยได้รับโทษจำคุกโดยพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก  เว้นแต่เป็นโทษสำหรับความผิดที่ได้กระทำโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ



(๕)
ไม่เป็นคู่สัญญาตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยพัสดุ  พ.ศ. ๒๕๓๕  และที่แก้ไขเพิ่มเติมกับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาหรือสถานศึกษา หรือส่วนราชการที่เรียกชื่อย่างอื่นในเขตพื้นที่การศึกษา



(๖)
ไม่เป็นผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง  ยกเว้นกรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น



(๗)
ไม่เป็นประธานกรรมการหรือกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาเกินกว่า ๒  เขตพื้นที่การศึกษาในเวลาเดียวกัน



ในกรณีที่ผู้ได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานกรรมการหรือกรรมการ     มีลักษณะต้องห้ามตาม (๕)  (๖)  หรือ (๗)  และระเบียบข้อ ๖  ผู้นั้นต้องออกจากการเป็นบุคคลซึ่งมีลักษณะต้องห้าม    หรือแสดงหลักฐานให้เป็นที่เชื่อได้ว่าตนได้เลิกประกอบกิจการหรือการใด ๆ  อันมีลักษณะต้องห้ามดังกล่าวแล้ว ต่อผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา  ภายใน  ๑๕  วัน  นับแต่วันได้รับแต่งตั้ง  หากมิได้ดำเนินการดังกล่าวให้ถือว่าผู้นั้นไม่เคยได้รับแต่งตั้งเป็นประธานกรรมการหรือกรรมการ


๔.๒
คุณสมบัติเฉพาะ



(๑)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรชุมชน  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องเป็นสมาชิกหรือกรรมการหรือกรรมการบริหารหรือผู้บริหารขององค์กรนั้น  และไม่เป็นครู  เจ้าหน้าที่หรือลูกจ้างของสถานศึกษาที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาหรือของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑
                                                                -  ๔ -



(๒) กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรเอกชน  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องเป็นสมาชิกหรือหุ้นส่วนหรือกรรมการบริหารขององค์กรเอกชนนั้น และไม่เป็นครู  เจ้าหน้าที่  หรือลูกจ้างของสถานศึกษาที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาหรือของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(๓)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องเป็นผู้บริหารหรือกรรมการบริหารขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นด้วย     



(๔)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องมีคุณสมบัติดังต่อไปนี้




(ก)
เป็นสมาชิกของสมาคมและมีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพครูตามที่กฎหมายกำหนด




(ข)
เป็นผู้ประกอบวิชาชีพหลักด้านการเรียนการสอนและการส่งเสริมการเรียนรู้ด้วยวิธีการต่าง ๆ  ในสถานศึกษาปฐมวัย   ขั้นพื้นฐานและอุดมศึกษาระดับต่ำกว่าปริญญาที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(๕)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องมีคุณสมบัติดังต่อไปนี้




(ก)
เป็นสมาชิกของสมาคมและมีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพตามที่กฎหมายกำหนด




(ข)
เป็นผู้ดำรงตำแหน่งในสายงานบริหารการศึกษา  หรือผู้บริหารสถานศึกษาที่ปฏิบัติงานอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(๖)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครู  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องมีคุณสมบัติดังต่อไปนี้




(ก)
เป็นสมาชิกของสมาคมนั้นด้วย




(ข)
ไม่เป็นครู  ผู้บริหารสถานศึกษา  ผู้บริหารการศึกษา  หรือบุคลากร
ทางการศึกษา  



(๗)  กรรมการที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาต  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องเป็นผู้รับใบอนุญาตในโรงเรียนเอกชนที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(๘)  กรรมการที่เป็นผู้แทนครู  นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องเป็นครูในโรงเรียนเอกชนที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑
 


(๙)
กรรมการที่เป็นผู้ทรงคุณวุฒิ นอกจากมีคุณสมบัติทั่วไปแล้วต้องมีคุณสมบัติดังต่อไปนี้



     (ก) มีอายุไม่ต่ำกว่า  ๓๐  ปีบริบูรณ์  




(ข)
มีวุฒิการศึกษาไม่ต่ำกว่าปริญญาตรีหรือเทียบเท่าในด้านการศึกษา  ศาสนา  ศิลปะและวัฒนธรรม  หรือในด้านอื่น  




(ค)
มีประสบการณ์การทำงานในด้านนั้น ๆ ไม่น้อยกว่า ๕ ปี หรือได้รับการ     ยกย่องว่ามีความรู้   ความสามารถ  ความเชี่ยวชาญหรือประสบการณ์ด้านการศึกษา  ศาสนา  ศิลปะและวัฒนธรรมหรือด้านอื่น ๆ  โดยมีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ข้อ  ๕
วาระการดำรงตำแหน่ง


ประธานกรรมการและกรรมการมีวาระการดำรงตำแหน่งคราวละ  ๒  ปี   และอาจได้รับแต่งตั้งใหม่อีกได้  แต่จะดำรงตำแหน่งเกิน  ๒  วาระติดต่อกันไม่ได้  ยกเว้นกรรมการและเลขานุการ  (ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา)
                                   -๕-

ข้อ  ๖  การพ้นจากตำแหน่ง


นอกจากการพ้นจากตำแหน่งตามวาระแล้ว  ประธานกรรมการและกรรมการจะพ้นจากตำแหน่ง เมื่อ


(๑)
ตาย



(๒)
ลาออก


(๓)
ขาดคุณสมบัติหรือลักษณะต้องห้ามตามข้อ  ๔


(๔)
คณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานให้ออกเพราะบกพร่องต่อหน้าที่มีความประพฤติเสื่อมเสีย  หรือหย่อนความสามารถ

ข้อ  ๗
การสรรหาและการเลือกกรรมการในส่วนที่เป็นผู้แทนองค์กรและผู้แทนสมาคม  ดำเนินการดังนี้


(๑)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรชุมชน



(ก)
องค์กรชุมชนที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทนองค์กรต้องเป็นองค์กรที่มีองค์ประกอบดังนี้




๑)
ต้องเป็นชุมชนหรือองค์กรที่มีประชาชนในเขตพื้นที่การศึกษารวมตัวกัน       ไม่น้อยกว่า  ๑๕  คน 




๒)
มีการดำเนินกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมและชุมชน  โดยส่วนรวมอย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี   และมีผลงานที่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องหรือสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ รับรอง




๓)
มีที่ตั้งขององค์กรหรือสาขาที่แน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๒ และไม่มีฐานะเป็นนิติบุคคล



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนองค์กรชุมชนให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้ประธานหรือผู้บริหารหรือผู้นำชุมชน  หรือผู้นำองค์กร  ชุมชน  หรือผู้ที่ได้รับมอบหมายเสนอชื่อผู้แทนองค์กรละ  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนด  เสนอไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา



     ๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน



(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อมีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนองค์กรพร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้  และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ   ได้แก่





-
หลักฐานทางทะเบียนที่แสดงว่าองค์กรที่เสนอชื่อมีสมาชิกไม่ต่ำกว่า  ๑๕  คน





-
หลักฐานที่แสดงถึงการมีที่ตั้งองค์กร  หรือสาขาที่แน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑





-
หลักฐานที่แสดงถึงการดำเนินกิจกรรมขององค์กรที่เป็นประโยชน์
ต่อสังคมและชุมชนอย่างต่อเนื่องมาเป็นเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี 





-
หนังสือรับรองผลงานจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  หรือจากสำนักงาน  เขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑





-
หลักฐานที่แสดงถึงการเป็นสมาชิก  หรือกรรมการหรือกรรมการบริหาร  หรือผู้บริหารองค์กรของผู้ได้รับการเสนอชื่อ
                                                      -๖-


(๒)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรเอกชน



(ก)
องค์กรเอกชนที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทนองค์กรต้องเป็นองค์กรที่มีองค์ประกอบ  ดังนี้




๑)
เป็นองค์กรเอกชนที่จัดตั้งเป็นสมาคม  มูลนิธิ  สหกรณ์  หรือองค์กรที่เรียกชื่ออย่างอื่นที่มีฐานะเป็นนิติบุคคล  ทั้งนี้ไม่รวมถึงสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา   และสมาคมผู้ปกครองและครู




๒)
เป็นองค์กรเอกชนที่จัดตั้งขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อดำเนินกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสังคมและชุมชนโดยส่วนรวมอย่างต่อเนื่องเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี 


           ๓)
มีที่ตั้งเป็นองค์กรหรือสาขาแน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนองค์กรเอกชน   ให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้นายกสมาคม  ประธานมูลนิธิ  ประธานสหกรณ์  หรือผู้แทนนิติบุคคลขององค์กรเสนอชื่อผู้แทนองค์กรละ  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดเสนอไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑ คน



(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนองค์กรพร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป   ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้  และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่





-
หลักฐานที่แสดงถึงการมีที่ตั้งองค์กรหรือสาขาที่แน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑





-
สำเนาการจดทะเบียนนิติบุคคลที่แสดงขอบวัตถุประสงค์ขององค์กร





-
หลักฐานที่แสดงว่าเป็นสมาชิก  หรือกรรมการ   หรือกรรมการบริหารองค์กร





-
หลักฐานที่แสดงถึงการดำเนินกิจกรรมขององค์กรที่เป็นประโยชน์
ต่อสังคมโดยส่วนรวมอย่างต่อเนื่องมาเป็นเวลาไม่น้อยกว่า  ๒  ปี 


(๓)
กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น



(ก)
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทนองค์กรต้องเป็นองค์กรที่มีองค์ประกอบ  ดังนี้




๑)
เป็นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ได้รับการจัดตั้งตามกฎหมาย  ได้แก่  องค์การบริหารส่วนจังหวัด  เทศบาล  และองค์การบริหารส่วนตำบล    ซึ่งมีขอบเขตความรับผิดชอบอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้ประธานสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเสนอชื่อผู้แทนองค์กรละ ๒  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนด เสนอไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  จำนวน ๒  คน  โดยให้มีผู้แทนจากเทศบาล  จำนวน ๑ คน
                                                          -๗-




(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนองค์กรพร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่  สำเนาหลักฐานที่แสดงถึงการเป็นผู้บริหาร  หรือกรรมการบริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


(๔)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู



(ก)
สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครูที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทนของสมาคม  ต้องเป็นสมาคมที่มีองค์ประกอบ  ดังนี้




๑)
ต้องเป็นสมาคมที่จัดตั้งขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริม สนับสนุนการศึกษาขั้นพื้นฐาน




๒)
เป็นสมาคมที่มีที่ตั้งของสมาคมหรือสาขาแน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนสมาคมผู้ประกอบการวิชาชีพครูให้ดำเนินการ  ดังนี้




๑)
ให้นายกสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครูเสนอชื่อผู้แทนสมาคมละ  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดเสนอไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน



(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนสมาคมพร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน


          ๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่  สำเนาหลักฐานที่แสดง
ถึงการสมาชิก  และสำเนาหลักฐานที่แสดงว่าเป็นสมาคมที่ถูกต้อง เป็นตราสาร  หรือหนังสือรับรองจากนายทะเบียนสมาคม  กรณีสมาคมที่ไม่ได้มีที่ตั้งของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่ศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  แต่มีสาขาอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ ให้มีหลักฐานแสดงว่าเป็นสาขาของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑


(๕)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา



(ก)
สมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษาที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทน
ของสมาคม  ต้องเป็นสมาคมที่มีองค์ประกอบ  ดังนี้




๑)
เป็นสมาคมที่จัดตั้งขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสนับสนุนการจัดการศึกษาขั้นพื้นฐาน




๒)
เป็นสมาคมที่มีที่ตั้งสมาคมหรือสาขาแน่นอนอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษา
ประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

                                                           -๘-



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษาให้ดำเนินการ  ดังนี้




๑)
ให้นายกสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษาเสนอรายชื่อผู้แทนสมาคมละ  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน 



(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนสมาคมพร้อมประวัติ



     ๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่  สำเนาหลักฐาน
ที่แสดงถึงการสมาชิก  และสำเนาหลักฐานที่แสดงว่าเป็นสมาคมที่ถูกต้องเป็นตราสาร  หรือหนังสือรับรองจาก   นายทะเบียนสมาคม  กรณีสมาคมที่ไม่ได้มีที่ตั้งของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่ศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  แต่มีสาขาอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  ให้มีหลักฐานแสดงว่าเป็นสาขาของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ ด้วย


(๖)
กรรมการที่เป็นผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครู



(ก)
สมาคมผู้ปกครองและครูที่มีสิทธิเสนอชื่อผู้แทนของสมาคม  ต้องเป็นสมาคมที่จัดตั้งขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมการพัฒนาการศึกษา   หรือสถานศึกษาแห่งใดแห่งหนึ่งในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑



(ข)
การเสนอชื่อและการเลือกผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครู ให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้นายกสมาคมผู้ปกครองและครูเสนอรายชื่อผู้แทนสมาคมละ  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)
การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด




๓)
การเลือกให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน 



(ค)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนสมาคมพร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน  หรือสำเนาบัตรประจำตัวข้าราชการ  หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่  สำเนาหลักฐาน
ที่แสดงถึงการสมาชิก  และสำเนาหลักฐานที่แสดงว่าเป็นสมาคมที่ถูกต้องเป็นตราสาร  หรือหนังสือรับรองจากนายทะเบียนสมาคม  กรณีสมาคมที่ไม่ได้มีที่ตั้งของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่ศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  แต่มีสาขาอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  ให้มีหลักฐานแสดงว่าเป็นสาขาของสมาคมอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ ด้วย 



ในกรณีไม่มีองค์กรหรือสมาคมข้างต้นในเขตพื้นที่การศึกษาหรือมีแต่ไม่มีการเสนอชื่อผู้แทนเพื่อเข้ารับการเลือกเป็นกรรมการ  ให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสรรหาผู้แทนองค์กรหรือผู้แทนสมาคมในเขตพื้นที่การศึกษาใกล้เคียงเป็นกรรมการผู้แทนองค์กรหรือสมาคมประเภทนั้น
                                                              -๙-



หลักเกณฑ์  วิธีการสรรหา  และเลือกผู้แทนองค์กรหรือสมาคมจากเขตพื้นที่การศึกษาใกล้เคียงดังกล่าว  ให้เป็นไปตามที่ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนด

ข้อ  ๘
การสรรหาและการเลือกกรรมการในส่วนที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู


(๑)
กรรมการที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาต



(ก)
การเสนอชื่อและเลือกผู้แทนผู้รับใบอนุญาตให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้ผู้รับใบอนุญาตของโรงเรียนเอกชนในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑   เสนอชื่อผู้รับใบอนุญาต ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)   การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด





๓)
การเลือกผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๓  คน   โดยเรียงตามลำดับคะแนน  เพื่อเสนอประธานกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานพิจารณาแต่งตั้งผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเป็นกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  และให้ขึ้นบัญชีผู้แทนสำรองสองคนเพื่อแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  ในกรณีที่กรรมการในส่วนที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาตพ้นจากตำแหน่งก่อนครบวาระ  โดยนำเสนอประธานกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานพิจารณาแต่งตั้งตามลำดับ






(ข)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนผู้รับใบอนุญาต พร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน    หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน




๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ  ได้แก่  สำเนาหลักฐานที่แสดงถึงการเป็นผู้รับใบอนุญาตให้จัดตั้งโรงเรียนตามกฎหมายว่าด้วยเอกชน  และหลักฐานแสดงว่าโรงเรียนเอกชนตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑




(๒)
กรรมการที่เป็นผู้แทนครู



(ก)
การเสนอชื่อและเลือกผู้แทนครูให้ดำเนินการดังนี้




๑)
ให้ผู้รับใบอนุญาตของโรงเรียนเอกชนในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑  เสนอชื่อผู้แทนครู  ๑  คน  ตามแบบที่สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษากำหนดไปยังผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา




๒)   การเสนอชื่อให้ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนด





๓)
การเลือก ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจัดให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๓  คน   โดยเรียงตามลำดับคะแนน  เพื่อเสนอประธานกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานพิจารณาแต่งตั้งผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเป็นกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  และให้ขึ้นบัญชีผู้แทนสำรองสองคนเพื่อแต่งตั้งให้เป็นกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา  ในกรณีที่กรรมการในส่วนที่เป็นผู้แทนผู้รับใบอนุญาตพ้นจากตำแหน่งก่อนครบวาระ  โดยนำเสนอประธานกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานพิจารณาแต่งตั้งตามลำดับ



(ข)
เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการเสนอชื่อ  มีดังนี้




๑)
แบบเสนอชื่อผู้แทนครู พร้อมประวัติ




๒)
เอกสารทั่วไป  ได้แก่  สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน หรือสำเนาบัตรที่ทางราชการออกให้และสำเนาทะเบียนบ้าน









๓)
เอกสารประกอบการตรวจสอบคุณสมบัติ ได้แก่ สำเนาหลักฐาน
ที่แสดงถึงการเป็นผู้แทนครูโรงเรียนเอกชน    และหลักฐานแสดงว่าโรงเรียนเอกชนตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑
                                                            -๑๐-



ในกรณีไม่มีผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู  ในเขตพื้นที่การศึกษาหรือมีแต่ไม่มีการเสนอชื่อผู้แทนเพื่อเข้ารับการเลือกเป็นกรรมการ  ให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาเสนอชื่อบุคคลที่เห็นว่ามีคุณสมบัติครบถ้วน  และเป็นผู้มีความรู้ความสามารถเป็นกรรมการประเภทนั้นแทน

ข้อ  ๙
การสรรหาและการเลือกกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ  มีแนวทาง  ดังนี้


(๑)
ให้มีคณะกรรมการสรรหา จำนวน  ๙  คน  ประกอบด้วย  ผู้ว่าราชการจังหวัด  เป็นประธาน  ผู้แทนสภาวัฒนธรรมจังหวัด    ผู้แทนผู้บริหารสถานศึกษา  และผู้แทนสถาบันอุดมศึกษาที่จัดการศึกษาระดับปริญญา    ซึ่งมีที่ตั้งหรือวิทยาเขตตั้งอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษานี้  และผู้ได้รับเลือกเป็นกรรมการจากผู้แทนองค์กรชุมชน  ผู้แทนองค์กรเอกชน  ผู้แทนสมาคมผู้ประกอบวิชาชีพครู  ผู้แทนสมาคมประกอบวิชาชีพบริหารการศึกษา  และผู้แทนสมาคมผู้ปกครองและครูเป็นกรรมการ  โดยให้คณะกรรมการสรรหาเลือกกรรมการคนหนึ่งเป็นเลขานุการ


กรรมการสรรหาผู้ทรงคุณวุฒิที่เป็นผู้แทนผู้บริหารสถานศึกษา  ให้ผู้บริหารสถานศึกษาในเขตพื้นที่การศึกษายื่นใบสมัคร  และเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน  ส่วนผู้แทนสถาบันอุดมศึกษาให้สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามีหนังสือแจ้งให้สถาบันดังกล่าวแจ้งรายชื่อผู้แทนจำนวน  ๑  คน  มาเป็นกรรมการสรรหากรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ หากมีสถาบันอุดมศึกษามากกว่า  ๑  สถาบันเสนอรายชื่อผู้แทน ให้ผู้ได้รับการเสนอชื่อเลือกกันเองให้เหลือ  ๑  คน  หากไม่มีสถาบันอุดมศึกษาดังกล่าวมีที่ตั้งหรือวิทยาเขตอยู่ในเขตพื้นที่การศึกษานี้ให้แจ้งไปยังสถาบันอุดมศึกษาที่จัดการศึกษาระดับปริญญาที่มีที่ตั้งหรือมีวิทยาเขตอยู่ใกล้เคียงเขตพื้นที่การศึกษานี้เพื่อเสนอรายชื่อผู้แทน  ๑  คน  มาเป็นกรรมการสรรหาผู้ทรงคุณวุฒิ


(๒)
ให้คณะกรรมการสรรหากผู้ทรงคุณวุฒิร่วมกันกำหนดวิธีการสรรหาผู้ทรงคุณวุฒิและเลือกให้เหลือ  จำนวน  ๑๔  คน  จากนั้นให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานำรายชื่อเสนอประธานกรรมการศึกษาขั้นพื้นฐาน ตั้งคณะกรรมการเลือกให้เหลือ  ๗  คน  เพื่อแต่งตั้งเป็นกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา

ข้อ  ๑๐
การสรรหาและเลือกประธาน


ให้ผู้รับการสรรหาเป็นกรรมการ (ตามกฎกระทรวง) และผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา  ร่วมกันเลือกประธานกรรมการจากผู้ที่ได้รับเลือกเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ

ข้อ  ๑๑
การเสนอแต่งตั้งคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา


ให้ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา เสนอรายชื่อผู้ได้รับการสรรหาเป็นประธานกรรมการและกรรมการให้ประธานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน พิจารณาแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา

ข้อ ๑๒  กำหนดการเสนอชื่อผู้แทนองค์กรและสมาคม ผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู
                               เปิดรับการเสนอชื่อตั้งแต่วันที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘  ถึงวันที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๘ 
ณ กลุ่มอำนวยการ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

ข้อ  ๑๓  องค์กรและสมาคมใดเสนอชื่อผู้แทนเข้ารับเลือกเป็นกรรมการ    และโรงเรียนเอกชนที่เสนอชื่อผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครูเป็นกรรมการ  แต่ไม่ได้แสดงหลักฐานตามข้อ ๗ และ ๘  ผู้ได้รับ        การเสนอชื่อจากองค์กรและสมาคม    และโรงเรียนเอกชนนั้นจะไม่ได้รับการประกาศชื่อว่าเป็นผู้มีคุณสมบัติครบถ้วน

ข้อ  ๑๔  กำหนดการประกาศรายชื่อผู้มีคุณสมบัติครบถ้วน


   สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑ จะประกาศรายชื่อ 
ผู้ได้รับการเสนอชื่อผู้แทนองค์กรหรือสมาคม   ผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู ที่มีคุณสมบัติครบถ้วนในวันที่ 
๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๘  ณ  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑
                                                            -๑๑-

ข้อ  ๑๕    กำหนดการเลือกกรรมการผู้แทนองค์กรและสมาคม   กรรมการผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู


    กรณีที่มีผู้ได้รับการเสนอชื่อเป็นผู้แทนในแต่ละองค์กรหรือสมาคม  และผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครูเกินจำนวนที่กำหนดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจะจัดประชุมผู้ได้รับการเสนอชื่อเพื่อเลือกกันเองในแต่ละประเภทในวันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๓๐ น.  ณ  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

ข้อ  ๑๖  กำหนดการประกาศผลการสรรหาผู้แทนองค์กรและสมาคม   ผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู    


   สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจะประกาศรายชื่อผู้ได้รับการสรรหาเป็นกรรมการผู้แทนองค์กรและสมาคม   กรรมการผู้แทนผู้รับใบอนุญาตและผู้แทนครู   ในวันที่ ๒๘  กรกฎาคม ๒๕๕๘ ณ  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

ข้อ  ๑๗  กำหนดการประกาศรายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิที่ได้รับการคัดเลือกจากคณะกรรมการ    สรรหาผู้ทรงคุณวุฒิ


   สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจะประกาศรายชื่อผู้ทรงคุณวุฒิที่ได้รับการสรรหาและเลือกจากกรรมการสรรหาผู้ทรงคุณวุฒิ  จำนวน  ๑๔  คน  ก่อนเสนอให้ประธานกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานเลือกให้เหลือ  ๗  คน ในวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๘ ณ  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต ๑

ข้อ  ๑๘  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจะประกาศรายชื่อผู้ได้รับการเลือกเป็นกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ  และกำหนดการเลือกประธานกรรมการและผลการเลือกประธานกรรมการให้ทราบต่อไป

ข้อ  ๑๙  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาจะติดประกาศการแต่งตั้งประธานกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาและกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาทันทีที่ได้รับแจ้งเรื่องการแต่งตั้งจากสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานแล้ว  และจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้ได้รับการสรรหาและเลือกเป็นประธานกรรมการและกรรมการทราบต่อไป

           ประกาศ  ณ  วันที่    ๒๓   กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๕๘
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(นางละออตา  พงษ์ฤทัศน์)
ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาหนองบัวลำภู เขต 1

